



---

**Комитет экспертов по государственному  
управлению**

**Четырнадцатая сессия**

Нью-Йорк, 20–24 апреля 2015 года

Пункт 4 предварительной повестки дня\*

**Обзор Программы Организации Объединенных  
Наций в области государственного управления  
и управления развитием**

**Обзор Программы Организации Объединенных Наций  
в области государственного управления и управления  
развитием**

**Доклад Секретариата**

*Резюме*

В настоящем докладе освещаются основные мероприятия, осуществленные Секретариатом в 2014 году в рамках Программы Организации Объединенных Наций в области государственного управления и управления развитием. Комитету экспертов по государственному управлению предлагается провести обзор этих мероприятий, направленных на оказание помощи государственным и местным органам власти в решении стоящих перед ними проблем в сфере государственного управления и административной деятельности, а также новых проблем, порождаемых процессом глобализации, и представить Секретариату свои замечания.

---

\* E/C.16/2015/1.



## I. Введение

1. Экономический и Социальный Совет в своей резолюции 1199 (XLII) от 24 мая 1967 года просил Генерального секретаря разработать более конкретные задачи и программы в области государственно-административной деятельности при тесном сотрудничестве со специализированными учреждениями и соответствующими неправительственными организациями. Кроме того, он постановил, что программа Организации Объединенных Наций в области государственного управления должна время от времени пересматриваться совещанием экспертов, доклад которых должен представляться на рассмотрение Совету.

2. В резолюции 2001/45 от 10 января 2002 года, которой был создан Комитет экспертов по государственному управлению, Экономический и Социальный Совет постановил, что Комитет будет и далее являться вспомогательным органом Совета и выполнять тот же мандат. Соответственно, Комитет должен время от времени пересматривать Программу Организации Объединенных Наций в области государственного управления с учетом аспектов государственно-административной деятельности всех программ системы Организации Объединенных Наций, и его доклад должен представляться на рассмотрение Совету, как это предусмотрено в соответствующей резолюции (резолюция 1199 (XLII)).

3. С учетом вышеизложенного цель настоящего доклада состоит в том, чтобы представить информацию об основных мероприятиях, осуществленных в 2014 году Отделом государственно-административной деятельности и управления развитием Департамента по экономическим и социальным вопросам, и дать пояснения касательно мандата Отдела в качестве попечителя Программы Организации Объединенных Наций в области государственного управления и управления развитием. В докладе приводится общая информация о целях и сфере охвата указанных мероприятий. Кроме того, в докладе приводится обзор планов Отдела на следующий год, а Комитету экспертов по государственному управлению предлагается провести обзор Программы и дать руководящие указания.

## II. Основные мероприятия, осуществленные в 2014 году

4. Текущая деятельность Отдела государственно-административной деятельности и управления развитием относится к подпрограмме 7 «Государственное управление и управление развитием» раздела 9 «Экономические и социальные вопросы» части IV «Международное сотрудничество в целях развития» бюджета по программам на двухгодичный период 2014–2015 годов и осуществляется, в частности, в интересах развивающихся стран, включая наименее развитые и пережившие конфликты или кризисы страны и страны с переходной экономикой. Приведенная ниже краткая информация об основных мероприятиях, осуществленных в 2014 году, касается, в частности, обслуживания межведомственных и экспертных органов, проведения аналитических исследований, обмена знаниями и проведения учебной подготовки, ведения информационно-разъяснительной работы и создания партнерств, а также оказания консультационной помощи.

## **А. Обслуживание межведомственных и экспертных органов**

### **Генеральная Ассамблея и Экономический и Социальный Совет**

5. Мандаты Программы Организации Объединенных Наций в области государственного управления и управления развитием определяются принимаемыми Генеральной Ассамблеей и Экономическим и Социальным Советом резолюциями и решениями, которые касаются, в частности, государственного управления, использования информационно-коммуникационных технологий в целях развития и дальнейшего осуществления решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (см. резолюции 2012/5 и 2012/28 Совета) и пленарного заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи, посвященного целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия (Саммита тысячелетия) (см. резолюцию 65/1 Ассамблеи).

6. Мероприятия, осуществленные в рамках Программы в 2014 году, включали основное обслуживание заседаний Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета по вопросам, связанным с государственным управлением, и предоставление поддержки в проведении неофициальных консультаций по проектам соответствующих резолюций и решений.

7. Отдел оказал поддержку в организации проведенного 14 ноября 2014 года в ходе шестидесятой девятой сессии Генеральной Ассамблеи специального мероприятия Второго комитета по теме «Информационно-коммуникационные технологии и построение электронного государства в малых островных развивающихся государствах: ответ на призыв к действиям, сформулированный в документе „Путь САМОА“». Это мероприятие дало возможность обсудить вопрос об осуществлении стратегических рекомендаций по информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) и построению электронного государства, содержащихся в Программе действий по ускоренному развитию малых островных развивающихся государств (САМОА) (резолюция 69/15 Генеральной Ассамблеи, приложение).

8. Отдел совместно с Управлением по поддержке Экономического и Социального Совета и координации Департамента по экономическим и социальным вопросам и Международным союзом электросвязи провел во время заседания Совета по вопросам координации и управления специальное мероприятие по теме «Осуществление повестки дня в области развития на период после 2015 года: повышение доступности и безопасности информационно-коммуникационных технологий». В ходе обсуждений основное внимание было уделено вопросу о том, какую роль играет доступность и безопасность ИКТ в обеспечении устойчивого развития, а также новым подходам к использованию персональных данных, укреплению уверенности граждан в своих силах при пользовании интернетом и роли международных организаций в формировании культуры доверия и безопасности в данной области.

### **Комитет экспертов по государственному управлению**

9. Отдел государственно-административной деятельности и управления развитием выполняет функции секретариата Комитета экспертов по государственному управлению, который проводит ежегодные сессии начиная с 2003 года в соответствии с резолюцией 2003/60 Экономического и Социального Совета.

Комитет, учрежденный Советом в его резолюции 2001/45, состоит из 24 экспертов, назначаемых Советом в их личном качестве из числа кандидатур, выдвигаемых Генеральным секретарем. Комитет выполняет двойную функцию: во-первых, он должен обеспечивать поддержку межправительственных обсуждений посредством разработки вариантов стратегий и вынесения рекомендаций государствам-членам в целях совершенствования структур и процессов государственного управления и государственно-административной деятельности в интересах развития; во-вторых, он должен направлять и контролировать работу Отдела по осуществлению Программы Организации Объединенных Наций в области государственного управления и развития.

10. Тринадцатая сессия Комитета экспертов по государственному управлению прошла в апреле 2014 года. 18 ноября 2014 года Экономический и Социальный Совет на своем совещании по вопросам координации и управления принял резолюцию по докладу Комитета о работе его тринадцатой сессии (резолюция 2014/38).

## **В. Аналитические исследования**

### **Обследование Организации Объединенных Наций по электронизации государственного управления**

11. Обследование Организации Объединенных Наций по электронизации государственного управления представляет собой важнейшую публикацию Департамента по экономическим и социальным вопросам, в которой приводится оценка всех 193 государств-членов с точки зрения степени развитости их системы электронного управления и электронного участия (см. [www.unpan.org/e-government](http://www.unpan.org/e-government)). Выпуски Обследования за прошлые годы позволяли выяснять временную динамику и анализировать тенденции в плане готовности к внедрению электронного правительства и степени такого внедрения в различных регионах и на уровне отдельно взятых стран и превратились в глобальный эталон для определения результатов в создании электронного правительства.

12. В издании 2014 года «Обследование по электронизации государственного управления за 2014 год: электронное правительство в интересах будущего, которого мы хотим», вышедшем непосредственно после завершения десятилетнего периода работы по направлениям, предусмотренным в Женевском плане действий Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества, подтверждается, что информационно-коммуникационные технологии являются действенным средством обеспечения эффективности, транспарентности и подотчетности институтов. По этой причине страны во всех регионах мира и на всех уровнях развития продолжают осуществлять значительные инвестиции в ИКТ в государственном секторе. Такие усилия являются принципиально важными для обеспечения широкого участия общественности в процессе принятия решений, расширения доступа к информации и устранения барьеров, препятствующих получению государственных услуг, что в совокупности имеет крайне важное значение, если в будущем мы хотим добиться экономического роста на справедливой основе и устойчивого развития в условиях свободы от нищеты и голода.

### **Совещания групп экспертов**

13. В 2014 году Отдел провел два совещания групп экспертов для обсуждения новых событий и намечающихся тенденций в области государственного управления и государственно-административной деятельности. Эти мероприятия, выполнявшие функцию форумов, позволивших мобилизовать знания и опыт экспертов для определения критически значимых вопросов, особенно касающихся повестки дня в области развития на период после 2015 года, включали в себя следующие совещания:

а) совещание группы экспертов по теме «Формальные/неформальные институты для обеспечения участия граждан в осуществлении повестки дня в области развития на период после 2015 года», организованное в сотрудничестве с Экономической и социальной комиссией для Западной Азии, Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Организацией экономического сотрудничества и развития и прошедшее в Париже 20 и 21 октября 2014 года;

б) совещание группы экспертов по теме «Повестка дня Организации Объединенных Наций на период после 2015 года: государственное управление, государственно-административная деятельность и информационные технологии в интересах развития в период после 2015 года», прошедшее в Нью-Йорке с 3 по 5 июля 2013 года в ходе этапа заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета в партнерстве с Центром электронного управления, расположенным в Международном институте программного обеспечения Университета Организации Объединенных Наций. Цель этого совещания заключалась в том, чтобы содействовать формированию в рамках Организации Объединенных Наций представления о государственном управлении как инструменте, способствующем реализации целей развития на период после 2015 года путем изучения и выявления вопросов и проблем, стоящих перед правительствами и гражданами в процессе принятия ими мер по достижению устойчивого развития.

### **С. Обмен знаниями и учебная подготовка**

14. Сеть Организации Объединенных Наций по вопросам государственного управления (см. [www.unpan.org](http://www.unpan.org)) представляет собой глобальную партнерскую сеть на основе интернет-технологий, объединяющую 35 международных и региональных учреждений и учреждений системы Организации Объединенных Наций. В 2014 году к сети присоединились три новых партнера: Региональный центр гражданской службы (Казахстан), Региональная школа государственного управления (Черногория) и Национальный институт государственного управления (Мексика). В том же году было зарегистрировано 83 421 610 просмотров страниц Сети, что говорит о расширении доступа к информации и активизации обмена знаниями.

15. Страновые исследования Организации Объединенных Наций по вопросам государственного управления обеспечивают получение информации, данных и результатов аналитических исследований по традиционным и новым темам, касающимся государственного управления и государственно-административной деятельности. В рамках многолетней работы по проведению страновых исследований в 2014 году была продолжена деятельность по разработке кодексов

поведения, национальных стратегий и политики в отношении электронного правительства, индекса развития электронного правительства и индекса электронного участия, правовой и институциональной основы вовлечения граждан в ведение государственных дел и открытых государственных данных об управлении развитием.

16. Онлайн-учебный центр Сети Организации Объединенных Наций по вопросам государственного управления предлагает курсы более глубокого изучения различных тем, касающихся государственно-административной деятельности (см. [www.unpan.org/elearning](http://www.unpan.org/elearning)). В 2014 году был значительно расширен объем представленных в Центре материалов и существенно расширилось его использование. Были предложены два новых интерактивных онлайн-курса, в результате чего общее число интерактивных курсов составило 18. Новые курсы охватывают такие темы, как размещение в открытом доступе государственных данных для целей вовлечения граждан в процесс государственного управления и внедрение системы электронного управления. Центр также предлагает 32 курса, направленных на развитие потенциала, в формате pdf-документов на английском языке, а также ряд курсов на других языках, включая арабский, французский, русский, испанский, португальский, румынский и украинский.

17. В 2014 году в интерактивных курсах Онлайн-учебного центра приняли участие 16 667 человек со всего мира. В своих комментариях учащиеся указали, что эти курсы позволили им углубить знания и улучшить навыки в важных областях. Кроме того, они обратили внимание на простоту доступа к этим учебным курсам, что дает возможность учиться в любое время и в любом месте. Они также отметили, что курсы позволили им приобрести знания и навыки, которые они могут непосредственно применять в своей работе и исследованиях.

#### **Работа по развитию потенциала**

18. Отдел государственно-административной деятельности и управления развитием осуществляет мероприятия в области технического сотрудничества путем предоставления консультаций и осуществления миссий по оценке потребностей и установлению фактов по вопросам, входящим в сферу его профессиональной компетенции в области государственно-административной деятельности и управления развитием. Кроме того, Отдел разрабатывает руководящие принципы, руководства и учебные пособия, предназначенные для использования в государственном секторе.

19. В рассматриваемом году Центр по проектам Организации Объединенных Наций в области государственного управления (см. [www.unprog.org](http://www.unprog.org)) выступил соорганизатором Церемонии вручения Премии ООН и Форума в День государственной службы Организации Объединенных Наций, а также принял участие в ряде мероприятий в регионе в сотрудничестве с другими ключевыми сторонами, занимающимися проблемами развития. На Глобальном форуме по информатизации городов, прошедшем 5 ноября в Шанхае, Китай, Центр провел заседание 1 по теме «Тенденции и проблемы в развитии электронного управления в Азиатско-Тихоокеанском регионе». В ходе Азиатско-Тихоокеанской конференции по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин по теме «Обзор осуществления решений Конференции “Пе-

кин+20”», состоявшейся в Бангкоке 18 ноября 2014 года, Центр организовал специальное заседание по теме «ИКТ, электронное управление и расширение прав и возможностей женщин» в сотрудничестве с Экономической и социальной комиссией для Азии и Тихого океана и Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»). Это положило хорошее начало использованию ИКТ в интересах установления равенства между мужчинами и женщинами и расширения прав и возможностей женщин, а также продемонстрировало возможности в плане осуществления долгосрочных мероприятий в данной области. Кроме того, Центр создал онлайн-портал для поддержки своей деятельности по развитию потенциала и распространения информации о передовом опыте в том, что касается инноваций и электронного управления.

20. По просьбе развивающихся стран и стран с переходной экономикой Отдел предоставляет консультационные услуги, включая проведение учебных семинаров, занятий и форумов по стратегическим вопросам, в области государственной политики, государственной экономики, государственного управления и финансов с уделением особого внимания инициативам в поддержку сотрудничества Юг-Юг и новаторских подходов в государственном управлении.

21. Отдел осуществляет мероприятия на глобальном, региональном и национальном уровнях в поддержку развивающихся и наименее развитых стран в рамках комплексного подхода, который включает нормотворческую работу и поддержку межведомственных процессов, а также проведение исследований и мероприятий по развитию потенциала в целях обеспечения максимально возможного воздействия.

22. В Астане в рамках третьего Форума по вопросам электронного государства был организован практикум по вопросам электронного участия. В этом практикуме, посвященном теме «Развитие потенциала для целей электронного участия: привлечение граждан к участию в процессах разработки политики и принятия решений на базе информационно-коммуникационных технологий», приняли участие около 85 государственных чиновников Казахстана, включая представителей региональных, национальных и местных органов власти. Цель практикума заключалась в том, чтобы собрать вместе представителей соответствующих директивных органов и специалистов-практиков, с тем чтобы расширить их знания по вопросам электронного участия.

23. В Сеуле 24 и 25 июня 2014 года прошел практикум по теме «Новаторские подходы к обеспечению государственной подотчетности: роль высших ревизионных учреждений и граждан», организованный Отделом совместно с Международной организацией высших ревизионных учреждений (МОВРУ), Отделом по практике социальной подотчетности Института Всемирного банка и Инициативой МОВРУ в области развития. На этом практикуме рассматривались средства и ресурсы, помогающие высшим ревизионным учреждениям взаимодействовать с гражданами и бороться с коррупцией.

24. В Каире 18 и 19 декабря 2014 года был проведен направленный на развитие потенциала практикум по теме «Внедрение анкеты самооценки для определения степени участия граждан на Ближнем Востоке и в Северной Африке». Его цель заключалась в том, чтобы предоставить руководящие указания относительно применения анкеты в контролируемых условиях в целях укрепления возможностей ведущих представителей государственного сектора в области

оценки нормативных и организационных рамок и каналов/форм участия граждан.

25. 24 и 25 июня 2014 года в Кояне, Республика Корея, был проведен практикум по теме «Инновации и электронное управление в интересах устойчивого развития». Общая цель этого практикума заключалась в оказании поддержки развивающимся и наименее развитым странам посредством обмена знаниями и опытом в области построения электронного государства в интересах устойчивого развития. Кроме того, на практикуме также обсуждались новые тенденции, программы и стратегии, практический опыт и извлеченные уроки в области формирования электронного государства и оказания услуг.

26. С 17 по 19 марта 2014 года в Аддис-Абебе был проведен практикум по теме «Передача/адаптация новаторских практик для улучшения оказания государственных услуг в наименее развитых странах». Участники этого практикума, учитывая конкретные страновые потребности, а также инновации, отраженные в Сборнике Организации Объединенных Наций по вопросам передового опыта и инноваций в области государственного управления, выявили сферы оказания услуг, связанные с конкретными целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, и обсудили оптимальные пути содействия поиску новаторских решений проблем в области государственного управления, с которыми сталкиваются национальные и местные органы власти наименее развитых стран в указанных или аналогичных сферах.

27. С 8 по 10 октября в Ереване был проведен направленный на развитие потенциала практикум по теме «Развитие системы управления и потенциала в вопросах управления в интересах устойчивого развития». Этот практикум проводился с целью оказания содействия в вопросах перехода к устойчивому развитию в странах с переходной экономикой, включая страны — члены Содружества Независимых Государств, посредством поощрения методов коллективного управления на любом уровне системы управления и оптимизации процессов управления, помогающих обеспечить устойчивое развитие, с уделением особого внимания потенциалу в области государственно-административной деятельности и государственного управления (включая как институциональный потенциал, так и кадровые ресурсы), необходимому для оказания содействия неправительственным сторонам (гражданскому обществу и частному сектору) и расширения их прав и возможностей в деле обеспечения устойчивого развития.

## **D. Информационно-разъяснительная работа и налаживание партнерских связей**

### **Кластер Исполнительного комитета по экономическим и социальным вопросам, посвященный государственному управлению и институциональному строительству**

28. Кластер, посвященный государственному управлению и институциональному строительству, является одним из 10 тематических кластеров Исполнительного комитета по экономическим и социальным вопросам. В этот кластер входят 17 подразделений Секретариата Организации Объединенных Наций, занимающиеся изучением вопросов взаимодействия и возможностей сотрудничества с целью более полного удовлетворения потребностей государств-членов и заинтересованных участников процесса развития в рамках более комплексно-

го механизма государственного управления и институционального строительства. В целях содействия обмену информации между членами кластера в режиме онлайн Отделом была создана платформа по вопросам развития системы управления и институтов.

**Церемония вручения Премии Организации Объединенных Наций и Форум в День государственной службы Организации Объединенных Наций**

29. Генеральная Ассамблея в резолюции 57/277 объявила 23 июня Днем государственной службы Организации Объединенных Наций в ознаменование ценности и важности этой службы для общества. Экономический и Социальный Совет в своем решении 2000/231 одобрил рекомендацию Группы экспертов Программы Организации Объединенных Наций в области государственного управления и управления развитием касательно присуждения Генеральным секретарем премий за вклад в дело повышения роли, престижа государственной службы и пропаганды ее значения. Премия Организации Объединенных Наций за вклад в развитие государственной службы (см. [www.unpan.org/unprsa](http://www.unpan.org/unprsa)) является наиболее престижной международной наградой за выдающиеся успехи на государственной службе. Она ежегодно присуждается на конкурсной основе за творческие достижения и успехи государственных учреждений в деле поощрения более эффективного и гибкого государственного управления в странах всего мира. Новаторские методы, признаваемые в рамках программы присуждения премий Организации Объединенных Наций за вклад в развитие государственной службы, используются для обмена знаниями и наращивания потенциала в рамках различных региональных мероприятий и проектов.

30. В 2014 году Церемония вручения Премии Организации Объединенных Наций и Форум в День государственной службы Организации Объединенных Наций прошли в Сеуле с 23 по 26 июня и были посвящены теме «Внедрение инновационных методов управления в целях обеспечения устойчивого развития и благосостояния населения». Указанные мероприятия были организованы Департаментом по экономическим и социальным вопросам через посредство Отдела государственно-административной деятельности и управления развитием в сотрудничестве со Структурой «ООН-женщины», а принимающей стороной выступило правительство Республики Корея.

**Содействие работе по направлениям деятельности С1, С7 (электронное правительство) и С11, определенным в Женевском плане действий**

31. В своей резолюции 56/183 Генеральная Ассамблея одобрила проведение Встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества в два этапа. Первый этап прошел в Женеве с 10 по 12 декабря 2003 года, а второй этап состоялся в Тунисе с 16 по 18 ноября 2005 года (см. [www.itu.int/wsis/index.html](http://www.itu.int/wsis/index.html)).

32. Департамент по экономическим и социальным вопросам через посредство Отдела государственно-административной деятельности и управления развитием выполняет роль одного из координаторов работы по направлениям С1, С7 (электронное правительство) и С11 Женевского плана действий, принятого на Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества, и осуществляет контроль за выполнением соответствующих мероприятий, как предусмотрено в пункте 108 Приложения к Тунисской программе для

информационного общества и в соответствии с итогами консультаций между координаторами и модераторами по направлениям деятельности, одобренным Всемирной встречей на высшем уровне, в Женеве 24 февраля 2006 года.

### **Форум по вопросам управления Интернетом**

33. Департамент по экономическим и социальным вопросам через посредство Отдела государственно-административной деятельности и управления развитием оказал поддержку в продолжавшейся в течение одного года подготовке к девятому Форуму по вопросам управления Интернетом, который прошел в Стамбуле, Турция, со 2 по 5 сентября 2014 года. Форум, посвященный теме «Объединение континентов в целях создания более совершенной многосторонней системы электронного управления», предоставил возможность представителям различных заинтересованных сторон (правительств, межведомственных организаций, частного сектора, гражданского общества и технического сообщества) обсудить ряд вопросов, касающихся управления Интернетом, на открытой и всеохватной основе. Подтемы Форума включали: стратегии обеспечения доступа; создание, распространение и использование контента; Интернет в качестве одной из движущих сил роста и развития; Форум по вопросам управления Интернетом и будущее Интернет-экосистемы; укрепление доверия к цифровым технологиям; Интернет и права человека; основные Интернет-ресурсы; нарождающиеся проблемы. Программа четырехдневного форума включала в общей сложности 150 основных/тематических сессий, практикумов, открытых обсуждений, заседаний динамичных коалиций, форумов по вопросам передового опыта, заседаний динамичной коалиции, дискуссий по вопросам передового опыта и других мероприятий. В сравнении с предыдущими сессиями Форума на девятом Форуме собралось самое большое число участников: около 2400 человек из 144 стран лично приехали на форум и еще более 1200 человек приняли участие на удаленной основе/в онлайн-режиме. Была организована веб-трансляция с мероприятий Форума, и в течение всей недели обеспечивались расшифровки аудиозаписей в реальном времени и платформа для удаленного участия. Участники также широко использовали платформы социальных сетей. В рамках продолжения осуществления рекомендаций Рабочей группы по укреплению Форума по вопросам управления Интернетом, учрежденной Комиссией по науке и технике в целях развития, на девятом Форуме появился ряд нововведений, в частности были проведены обсуждения передового опыта до начала очных заседаний, а также были обновлены формат и содержания резюме Председателя. Была подготовлена публикация под названием «Наведение мостов: укрепление многостороннего сотрудничества в поддержку экономического роста и устойчивого развития», содержащая информацию о мероприятиях, проведенных в рамках Форума 2013 года. В период проведения открытых консультаций и совещаний Консультативной группы с участием многих заинтересованных сторон были организованы встречи с донорами целевого фонда Форума по вопросам управления Интернетом.

### **Международная организация высших ревизионных учреждений**

34. 25 ноября 2014 года Второй комитет принял проект резолюции, озаглавленный «Содействие обеспечению и повышению эффективности, подотчетности, результативности и прозрачности государственного управления путем укрепления высших ревизионных учреждений». Согласно положениям этой ре-

золюции, Генеральная Ассамблея рекомендует государствам-членам уделять должное внимание независимости и наращиванию потенциала высших ревизионных учреждений, действуя с учетом специфики своих национальных институциональных структур, а также совершенствованию систем учета в государственном секторе в соответствии с национальными планами развития в контексте повестки дня в области развития на период после 2015 года.

### **Другие партнерства**

35. В рамках своей глобальной инициативы по поощрению развития электронных методов управления Департамент по экономическим и социальным вопросам в партнерстве с правительством Казахстана провел с 6 по 8 октября 2014 года в Астане третий Глобальный форум по вопросам электронного правительства, посвященный теме «„Умные“ стратегии управления в интересах устойчивого развития: новые возможности для партнерств в сетевом обществе». Этот форум помог повысить осведомленность участников о новых тенденциях и проблемах в области электронного государственного управления, включая передовые технологии и новаторские методы работы для решения сложных задач государственного управления. Кроме того, он также обеспечил платформу для обсуждений и обмена опытом между представителями соответствующих государственных организаций и представителями стран, а также экспертами мирового уровня и научными работниками. Основная цель Форума заключалась в расширении потенциала правительств в деле поощрения «умных» стратегий управления, в особенности в развивающихся странах, посредством проведения презентаций, обсуждений, а также взаимного обучения. Кроме того, была проведена Церемония вручения специальных наград по результатам Обследования Организации Объединенных Наций по электронизации государственного управления 2014 года в знак признания вклада стран в развитие электронной системы управления. Форум был организован Сектором по электронному управлению Отдела государственно-административной деятельности и управления развитием в партнерстве с Агентством Казахстана по информатизации и связи.

### **Конференция главных сотрудников по вопросам информации, посвященная укреплению регионального сотрудничества в целях содействия развитию электронных методов управления в Азиатско-Тихоокеанском регионе**

36. Конференция главных сотрудников по вопросам информации, посвященная укреплению регионального сотрудничества в целях содействия развитию электронных методов управления в Азиатско-Тихоокеанском регионе, состоялась 5 и 6 ноября 2014 года в рамках Глобального форума по вопросам информатизации городов, проходившего в Шанхае, Китай, с 4 по 6 ноября. Конференция была организована совместно Центром по проектам Организации Объединенных Наций в области государственного управления и Отделом государственно-административной деятельности и управления развитием. Конференция дала главным сотрудникам по вопросам информации из стран Азиатско-Тихоокеанского региона возможность обсудить возникающие тенденции, проблемы, институциональные рамки и вопросы руководства в контексте развития системы электронного управления в целях построения надежной сети главных сотрудников по вопросам информации посредством передачи знаний о методах совместного управления и новаторских практиках использования интернет-

технологий в интересах устойчивого развития, а также для изучения способов улучшения процессов развития потенциала в регионе. В мероприятии приняли участие около 100 человек, включая 30 главных сотрудников по вопросам информации и высокопоставленных должностных лиц из 25 стран и международных организаций.

#### **Центр инноваций для развития системы электронного управления**

37. В декабре 2012 года министерство информационных технологий и коммуникаций Колумбии и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) подписали меморандум о взаимопонимании, а затем проектный документ в целях создания Центра инноваций для развития системы электронного управления в сотрудничестве с Департаментом по экономическим и социальным вопросам, который поддерживает развитие системы электронного управления на глобальном уровне. Этот проект финансируется Колумбией при существенной поддержке Департамента и осуществляется в партнерстве с отделением ПРООН в Колумбии. Цель проекта заключается в содействии созданию механизма, который выходит за рамки только технологий, и основывается на формировании базы знаний и определении тенденций и передового опыта в области электронного управления в целях их распространения и внедрения в государственных учреждениях на международном, региональном, национальном и территориальном уровнях. Проект также направлен на продвижение устойчивой модели среди широкой аудитории, включая новаторские услуги, оказываемые как на институциональном уровне, так и в онлайн режиме на платформе Центра.

#### **Инициатива в области электронного управления для Объединенных Арабских Эмиратов**

38. Этот проект Департамента по экономическим и социальным вопросам и правительства Объединенных Арабских Эмиратов направлен на содействие улучшению федеральной программы по развитию системы электронного управления в стране, в частности путем наращивания потенциала в области электронного управления и осуществления надзора за непрерывным процессом разработки национального портала и веб-сайтов различных министерств.

### **III. Извлеченные уроки**

39. Отдел государственно-административной деятельности и управления развитием проанализирует конструктивные замечания и предложения, полученные от государств-членов, и опыт, накопленный в рамках партнерских отношений с различными отделениями Секретариата, а также с другими структурами Организации Объединенных Наций, в целях дальнейшего наращивания своего исследовательского и аналитического потенциала, с тем чтобы обеспечить соответствие этого потенциала своим мероприятиям по техническому сотрудничеству и развитию потенциала, а также обеспечить возможность создания конструктивных партнерств, направленных на обеспечение единства действий. Отдел будет продолжать изучать возможности установления партнерских отношений с соответствующими организациями в целях обмена информацией с использованием различных средств. Будут изучены инновационные каналы

---

связи, включая социальные сети, в целях укрепления сетевого взаимодействия и определения направлений для сотрудничества.

40. В процессе организации глобальных конференций и разработки инициатив в данной области Департамент по экономическим и социальным вопросам в рамках Отдела будет продолжать уделять внимание своему исследовательскому и аналитическому потенциалу с особым акцентом на вопросы, включенные в повестку дня в области развития и в повестку дня в области устойчивого развития на период после 2015 года.

41. С учетом опыта, накопленного в процессе взаимодействия с различными отделениями Секретариата и другими подразделениями Организации Объединенных Наций, Отдел будет продолжать изучать возможности развития конструктивных партнерств, направленных на обеспечение единства действий. Он будет продолжать обеспечивать надлежащую региональную и гендерную представленность участников семинаров по развитию потенциала и будет анализировать меры, принятые по результатам его разъяснительной и консультативной деятельности, ориентированной на государства-члены.

42. Кроме того, внимание будет уделяться концепции и задачам Отдела и его стратегическим перспективам на будущее.